

产教融合共建五个产业学院

黄河流域纺织服装数智化产教融合共同体在青成立

本报11月15日讯 15日,黄河流域纺织服装数智化产教融合共同体成立暨产教深度融合推进大会在青岛索菲亚大酒店举行,来自黄河流域的相关企事业单位、高等院校、职业学校及青岛高新区职业学校师生代表近200人参加会议。

大会现场,“宁允展大师工作室”和五个“产业学院”举行了揭牌仪式,与会嘉宾共同按下“黄河流域纺织服装数智化产教融合共同体”启动键,并为共同体理事长单位和副理事长单位进行授牌。此外,在本次会议中,宁允展大师工作室以及五个产业学院——高新·广电数媒产业学院、高新·德日通电子产业学院、高新·雪达服装产业学院、高新·衡升智能制造产业学院、高新·恒尼服装产业学院也依次揭牌。未来,青岛高

职业学校将依托宁允展大师工作室,进一步发挥劳模工匠榜样作用,培养专业技能人才,带动学校专业教学高水平发展。产业学院的成立,也将进一步加强校企的合作,推动产教融合纵深发展。

黄河流域纺织服装数智化产教融合共同体是在中国纺织服装教育学会指导下,由山东如意路嘉纳纺织服装有限公司、西安工程大学、青岛高新区职业学校牵头,以青岛市翰林非物质文化遗产研究院为共同体秘书处,联合黄河纺织服装相关行业、骨干企业、高等和职业院校,按照“统筹发展、资源共享、优势互补、合作共赢”的原则组成。

作为牵头单位和承办方,青岛高新区职业学校党委书记孙洪传表示,青岛高新区职业学校立足自身特色,积极探寻产教深度融合的创新路径,与教育界同仁

共同分享教学经验和教育理念,完善产教融合机制,探讨如何更好地培养适应数智化时代的纺织服装专业人才,为黄河流域纺织服装数智化产教融合共同体的发展注入新的活力。

青岛市教育局职教处副处长金相臣表示,市教育局将积极推动职业院校教师与企业技术专家双向交流,打造一支既懂教育又懂产业的高素质“双师型”教师队伍,协调各方资源,搭建青岛与黄河流域其他地区院校和企业之间的沟通桥梁,促进教育资源和产业资源的无障碍流通,打造青岛职教的“金专业、金课程、金师资、金教材、金基地”。

山东如意路嘉纳纺织服装有限公司副总经理宋田、西安工程大学服装与艺术设计学院党委副书记马磊分别表示,要充分发挥学校在人才培养、学科建

设和科研创新方面的优势,积极参与共同体的各项建设和发展,探索创新人才培养模式,构建适应数智化发展的课程体系和实践教学体系,培养更多具有跨学科知识和实践能力的复合型人才;将加强与企业在科研项目上的合作,围绕纺织服装数智化的关键技术问题开展联合攻关,推动产业技术创新和升级。

圆桌论坛环节,多位行业精英、业界专家、资深学者,共同探讨职业教育高质量发展之路,积极为产教融合共同体建言献策。青岛大学纺织服装学院服装设计与工程系副主任、副教授、硕士生导师刘红带来题为《健康与防护用智能纺织品及可穿戴应用》的专题讲座,为与会者提供了宝贵的学术资源和实践经验。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

“红旗列车”跑出闪光轨迹

“纪念青京列车开行75周年”庆祝活动举行

本报11月15日讯 75年前,胶州湾畔开出了山东省第一趟开往首都的火车,“青京列车”由此诞生。15日,青京列车迎来75周岁生日,中国铁路济南局集团有限公司青岛客运段举办了“赓续历史薪火相传,纪念青京列车开行75周年”庆祝活动。

活动现场以动漫形式把75年来青京列车的车次变化呈现在大家眼前,从首趟进京列车115/116次到正式命名红旗列车的239/240次,再到成功申请“海之情”商标的列车539/540次,不仅将青京列车岁月变迁和奋进历程串珠成链,更是青岛客运段75年来飞速发展的缩影。“红旗列车精神”像一盏明灯,为一代代青客人锚定方向,指明道路。

“从山东省第一趟进京列车到全国首个服务商标‘海之情’,从青京列车到北京动车队,从绿皮车、红皮车到和谐号、复兴号动车组,铁路的发展日新月异,青客的脚步从未停歇,这是一代代青客人拼搏奉献、共同



努力的结果,让我们共同祝愿青京列车75岁生日快乐。”北京动车队党支部书记王鹏说。

灯光渐暗,星火愈明,象征着“五朵金花”传承与发展的火炬在北京动车队乘务员们的手上传递,寄托着三代“金花”美好的祝福和未来的憧憬。她们将接过前辈的接力棒,用勤奋肯干、担当奉献续写新时代的金花故事。

在合唱《红旗列车之歌》中,青客人用清脆的歌声、浑厚的嗓音表达了对青京列车倾注的爱和期待,赓续铁路红色基因,继承发扬红旗列车精神,让新时代“海之情”品牌名片更加亮丽多彩。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 翟祚玲 颜笑)

融合创新案例入编《中国新闻出版深度融合发展年鉴》——

读报参考荣获国家级“新”荣誉

本报11月15日讯 近日,由《中国新闻出版深度融合发展年鉴》编辑部出版的《中国新闻出版深度融合发展年鉴(2021—2024年卷)》正式公开发行。读报参考融媒体报送的《发展全媒体拥抱数字化 打造生态链》案例入编年鉴。

《中国新闻出版深度融合发展年鉴》是我国唯一新闻出版深度融合发展纪年文献,具有“存史”和“镜鉴”价值。该卷是总第2卷,首卷的出版曾为业界填补了该领域的空白。该年鉴集中收录全国报业、出版、期刊、新闻网站、广播电视台(含融媒体中心)等五类传媒融

合实践的示范创新案例。

创刊33周年的《读报参考》积极应对时代变革,立足特色定位、积极转型发展,今年7月成功加入中国期刊协会党刊分会,搭建期刊系统性变革融媒矩阵,连续两年承办国家级行业大会,初步走出一条传播智能化、服务智慧化、营销全国化的新路。

另据悉,在近日开幕的第十届中国报业党建工作座谈会上,由读报参考融媒体选送的《党媒激昂青春梦 融合奋进向未来》入选全国报业党建优秀案例,并受邀作大会主旨发言。

(张子倩 门亮)

戏剧描绘童年 艺术构建未来

青岛太平路小学举行第二届校园戏剧节展演

本报11月15日讯 15日上午,青岛太平路小学在青岛音乐厅举行以“戏绘童年 筑梦未来”为主题的市南区“戏润校园”系列活动暨青岛太平路小学第二届戏剧节活动。全校师生、家长以及集团合作校青岛朝城路小学、教育协作校甘肃省定西市永定路小学和陇南市宕昌县官鹅藏族小学等五千余人通过线上线下相结合的方式参与了本次活动。

在市南区“戏润校园”活动的推动下,青岛太平路小学第二届戏剧节聚焦于“创意与实践”的核心精神,从主题挑选到剧本改编,从专家辅导到舞台展现,再到道具制作与精彩表演,学生们凭借生活经验和丰

富的社会资源,将多学科知识融合,把文字转化为体验,知识转化为能力,将历史演绎成鲜活的人生百态,将经典塑造成可亲的生活场景。《水稻的故事》《“换脑”风波》《新雷锋精神》《梦回唐都诗语情》……展现了学生们通过跨学科研究领悟到的中华文化多样性之美,以及通过舞台表演感受到的戏剧艺术交融的魅力。不仅彰显了孩子们的艺术天赋和创新精神,也让他们在实践中学会了团队合作、沟通协调,展现出当代青少年的蓬勃朝气与进取精神。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘慧)

胶州市香港路小学学生演绎如何维护国家安全 原创情景剧获省赛一等奖

本报11月15日讯 近日,由山东省国安办、省教育厅联合主办的第四届国家安全宣传教育优秀情景剧评选活动落下帷幕。胶州市香港路小学原创的国家安全情景剧《汪汪队立大功》,获省赛一等奖。

据了解,该校的情景剧,是根据发生在现实中的间谍故事进行创作的,模拟演绎了在日常生活中,小学生应如何维护国家安全,让大家切身体会到国家

安全的重要性。近年来,胶州市香港路小学不断创新德育形式,大力开展“故事教育”“体验式德育”,并与“国家安全日”、反诈宣传、应急演练等不同形式的校园安全教育相结合,深化校园及周边安全综合治理,以毫不懈怠的精神状态,守好校园安全防线,构筑起坚实的校园安全阵地。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丽娜 通讯员 魏素丽)

心理师进课堂指点“引路人”

胶州杜村小学新生家长学习关爱孩子

本报11月15日讯 近日,胶州市教育和体育局“阳光心灵工程——心理讲堂进校园”活动走进胶州市杜村小学,胶州市心语热线志愿者、国家二级心理咨询师曹冬艳老师,为一年级家长带来一场以《做孩子前行的陪伴者和引路人》为主题的讲座。

曹冬艳开场以生动的案例和深刻的见解,阐述了陪伴与引导在孩子成长过程中的重要性,分享的案例中,家长们无论是面对孩子的学业压力,还是成长中的种种挑战,始终保持着耐心、理

解和支持。他们用行动诠释了什么是真正的陪伴——不仅仅是陪伴在孩子身边,更是走进孩子的内心世界,与他们共同成长。

最后,胶州市杜村小学校长高玉贝,和家长们分享了他的感悟和体会,探讨了家长、教师以及社会各界在孩子成长过程中所扮演的重要角色,提出要加强学校与家庭、社会的联系与合作,只有形成教育合力,才能更好地促进孩子的全面发展。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丽娜)